

用高尚品德和良好形象带动更多人参与 小小志愿者迸发大能量

□通讯员 王颖芳
记者 李广寅 报道

本报东营讯 3月1日,东营市东营区胜园街道中心学校安静的校园里,来了一群活泼可爱的小朋友,他们头戴小红帽,身穿鲜艳的红色小马甲,稚嫩的脸庞却显得斗志昂扬,成为一道亮丽的风景。

“小红帽们”是胜园街道中心学校的小海豚志愿者,正在参加以“奉献他人,提升自己”为宗旨的“弘扬雷锋精神暨小海豚志愿者服务队启动仪式”,尽管孩子们还不能完全理解奉献的含义,但一个个认真的表情足以表明他们的积极性。

志愿者活动是一项崇高的公益事业,也是社会文明进步的重要标志。小海豚志愿者服务队启动的目的,就是倡议广大青少年积极投身到志愿服务中,秉承“奉献、友爱、互助、进步”的雷锋精神,在建设“美丽东营区”的新征程中,勇开风气之先,积极参与各类社会公益活动中,服务社会、奉献爱心、传承文明。在现场,小海豚志愿者们纷纷表示,一定会当好爱心的使者和精神文明的传播者,树立志愿者良好形象,从而带动更多的人参与到志愿服务活动中来。

目前,胜园街道中心学校已有300余学生及其家长加入了海豚公益胜园小海豚志愿者服务队,并以年级为单位成立了小海豚志愿者分队,用高尚品德和良好形象奏响充实而高尚的青春凯歌。“胜园学校小海豚志愿者服务队的成立,不仅可以帮助学生创设服务社会、奉

献青春的良好平台,而且能够为学生提升素质、终身发展打下良好的基础,‘小手拉大手’也将作为校园志愿服务的起点。”胜园街道中心学校相关负责人介绍。

近年来,胜园街道大力倡导志愿服务,弘扬乐于分享、勤于奉献的美德,鼓励更多不同年龄层面的人加入到志愿者队伍中来,并结合“小手拉大手”活动,引导孩子积极参与并开展力所能及的志愿服务,让志愿服务的范围和精神延伸到未成年人群体,以此来带动更多人

参与志愿服务活动,发挥好广大志愿者在扶贫济困、传播文明、环境保护等方面的积极作用。

为空巢老人免费理发、为残疾人上门体检、为留守儿童开展互动沙龙、为在校学生开展消费维权宣传、为居民开展健康保健讲座、综合便民服务等……一股股志愿服务的热潮在胜园街道涌动。以群众需求为导向,胜园街道将连心工程与志愿服务紧密结合,为人民群众提供全方位、多层次服务。根据群众需求,胜园

街道志愿服务队深入基层,开展政策宣传、健康讲座、科技下乡等工作,切实帮助居民解决民生改善、产业发展、文化教育等方面存在的问题。为了充分发挥党员的先锋模范作用,胜园街道从优秀党员中选派一批志愿者,让党员成为开展各项志愿服务活动的中坚力量,建立挂牌服务、认定登记、年度考核等一系列制度,通过“一户一张卡、一人一台账、一年一考核”的工作机制,使活动策划科学化、信息记录全面化、服务内容精准化。



□刘智峰 张海滨 李广寅 报道

3月1日,东营市东营区二中胜园分校小学部学生在每周三下午“课程超市”选修课上学习演奏葫芦丝。该学校将民族乐器葫芦丝引进学校并成立“葫芦丝社团”,让学生们学习和感受少数民族乐器的魅力,传承和弘扬中华民族优秀传统文化。

老支书遗嘱：不设账单不收礼金

□李明 任建建 报道

本报广饶讯 2月21日,虽是初春,受冷空气的影响,仍是寒风瑟瑟。这本是村民围在火炉旁取暖喝茶的天气,但是在广饶县花官镇南口村不少村民自发站在路旁送别该村党支部书记许培田最后一程。

“许大爷在村委干了十几年,一直受大家敬重,没有想到在生命最后时刻又干了一件让大家肃然起敬的事情,不愧是几十年的老党员。”南口村红白理事会会长许根蓬说。

虽然送行的人多,但是葬礼现场却简简单单。花官镇自去年开展移风易俗工作,倡导红事新办、白事简办以来,厚养薄葬已获得越来越多村民的认可,现在村民办白事大部分都是采用这样简单而又庄重的葬礼,然而许培田的葬礼更是简单:不设来往账单、不接礼金。

“自去年开始,各级部门大力推动移风易俗工作,老人生前多次嘱咐我们,后事不收礼,不能给自己的党员身份抹黑,作为党员要带头执行上级政策。”许培田的儿子许洪亮介

绍,“老人当过兵,是有三十多年党龄的老党员,这些要求,我们当儿女的理应支持。”据悉,许培田在生病期间,仍然关注村庄各项工作,并竭尽所能参与到村庄建设工作中,用自己的实际行动向该村党员群众诠释了一个共产党员应有的党性。

如今,当好先锋队,做好领头羊已成为花官镇基层党员的常态。不管是拆违之乱、乡村文明行动、美丽乡村建设还是移风易俗、志愿服务活动等,冲在前面、做好表率是该镇1200

余名农村基层党员的共识,也是各基层党组织对党员的最低要求。为进一步提升基层党建工作水平,更好地发挥基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,2016年花官镇在全镇集中开展了农村党建规范化建设活动,村村建设了便民服务站,为每位党员划分了“责任田”,让广大党员在管好自己的同时更多地为包户群众服务的责任,提升了基层党员的服务效能,成为推进花官镇快速发展的一支中坚力量。

前缪村有个“缪”雷锋

□记者 李广寅

通讯员 王聪聪 报道

本报东营讯 在东营市垦利区郝家镇前缪村,有一名深受乡亲爱戴的普通农民,他凭借娴熟的维修技术,为村集体、村民义务修理电器、管道、农具,坚持不懈、默默无闻,被人称为新农村的“活雷锋”。

“活雷锋”真名叫缪清晓,今年46岁。缪清晓从小就对电器着迷,爱动手摆弄一些机械部件,不管是机械、电路,只要出了问题送到他那里,经他琢磨一番便能找到症结所在。没有老师教,他就自己去城里购买电器维修方面的书籍,并收看科教频道的电视节目了解机械维修常识,躲在家里边学边琢磨;没有维修工具和零部件,他就自己掏腰包买。通过刻苦钻

研,缪清晓很快就练就了一手娴熟的电器、农机修理技术,并用自己的技术为村里解决了不少大问题。

一年冬天,村里的水泵突然出现故障,影响了全村的正常用水,咨询水泵厂家的维修人员得到的答复是,花7000元换一个新泵。村干部找到缪清晓后,他二话没说,拎起工具就去查看情况,并决定试一试自己修。经过几个小时的认真琢磨和反复实验,最终只换了几个零部件就修好了水泵,为村集体节省了一大笔开支。

缪清晓会修理手艺的消息在全村传开后,谁家的电器出了毛病,都找他帮忙。村民们送来的电器,如果只是小毛病,缪清晓手头上有现成零件的,当场就帮村民换上修好;需要换零件的,他会告诉村民到哪儿买零件,零件买

来后,他再帮助修理。多年来,找他修理东西的村民络绎不绝,他不但没收过一分钱的报酬,还自掏腰包购买维修工具和常用的零部件。

一次,村里一位低保户拿着两根铁棍找到缪清晓,想让缪清晓帮忙焊制一个农具。根据这位村民的要求,两根铁棍根本不够用,考虑到低保户家境不富裕,缪清晓又搜集了几根铁棍,用电焊仔仔细细地焊接两个多小时,把做好的农具送到了家中。同样的农具,在集市上至少要卖到七八十元,村民看着崭新的农具,感激得不知道说什么好。

不少人都劝他自己开个电器水暖维修店,一年少说也能挣个几万元。但缪清晓总是摇摇头:“乡里乡亲的,帮个忙算不了什么。能为大家做点事,我很满足。”

做好事,时间长了也能成为习惯。多年来,不管谁找到缪清晓,他都能在最短的时间内,尽自己最大的努力予以帮助。帮村民义务修理电器影响家里日常生活,缪清晓的妻子牛秀美虽然嘴上会埋怨几句,但心里还是非常理解和支持丈夫的,总是尽可能地多承担一些农活和家务,好让丈夫有更多的时间和精力去帮助别人。

圣人以其无私,故能成其私。缪清晓多年的无私付出为他赢得了口碑和尊重。如今在村里只要提到缪清晓,村民都无不竖大拇指。缪清晓却始终认为,自己就是个普通的农民,凭自己的手艺帮助别人做些力所能及的事,没什么特别之处。但在他的带动和影响下,村民们纷纷互帮互助,邻里关系日渐和谐,助人为乐在前缪村蔚然成风。

失修楼宇门按比例出资更换

破解“老大难”居民笑开颜

□记者 李广寅 通讯员 周新峰 报道

本报东营讯 “以前我们小区很多楼宇门‘合不拢嘴’,有的直接用绳子绑在一边,非常不安全。现在好了,我们单户拿了不到一百块钱,街道就给我们更换上了新的楼宇门,心里踏实多了。”家住东营市东营区胜利街道金山小区的居民李小会高兴地说。

2月8日开始,胜利街道对辖区8个小区的221个楼宇门进行更换,这和李小会一样居住在这里的居民看在眼里,也乐在了心里。

对于一次性更换这么多楼宇门的原因,胜利街道社区办工作人员介绍,由于年久失修,很多楼宇门损坏严重,存在诸多安全隐患,而多年来因为部分居民不愿掏维修费,楼宇门

的维修一直是个没人管的“老大难”。据了解,楼宇门等公共设施的产权属于小区居民,物业公司与小业主签订合同时,合约书上会有相关责任的认定,如果合约书上有维修楼宇门、声控灯等设施的服务项目,就由物业公司负责维修;但目前胜利街道辖区绝大多数物业公司收取的物业费中都不包含维修楼宇门这一服务。对于楼宇门更换问题,辖区很多居民代表在社区、居委会居民议事协商会上也常常提出,希望能尽快解决。

自2015年开始,胜利街道开展“美丽小区”创建活动,通过居民努力,部分楼道变化明显,居民排班清扫维护,楼道内整洁一新,但破旧的楼宇门却与整个环境形成了鲜明对

比。针对楼宇门的更换,胜利街道各社区居委会在广泛征求社区居民意见的基础上,决定按照街道、居民8:2的出资比例,由每户居民少量筹措、街道贴补剩下的所有余款的形式对楼宇门进行更换。2015年,街道决定对鲁班公寓、辛镇村一、二、三期四个小区共300余个楼宇门进行更换。此次共有221个楼道、2200余户居民符合标准自愿参与更换。今年2月8日开始,施工人员陆续进驻小区施工,楼宇门年久失修问题将得以解决。

破损的楼宇门全部更换一新,为居民增添了更多的安全和温暖。“选门、设计门、安装门,我们都参与,下了不少功夫。现在有了这么结实的楼宇门,能减少外来人员进出居民

楼,避免楼道张贴小广告而变得乱七八糟,更大的变化是居民开始爱惜单元门了。”李小会说,居民们都自愿签订责任状维护楼宇门,并排班清扫楼道,清除小广告,让公共环境变得愈发干净整洁。

“通过出资更换楼宇门,广大居民积极参与与更换工程的全过程质量监督,增强了维护好物业公共部位的意识。做好社区的事,要调动参与居民的积极性,我们通过居民议事协商会的形式,保障社区居民知情权、建议权、评议权和决策权,使民意得到充分及时的表达,有的居民还全程参与工程施工监督,社区群众参与社区建设的积极性大大提高。”胜利街道党工委统战委员陈志泉说。

和美新风尚 涤荡乡村

□李明 孙孟建 报道

本报广饶讯 初春时节,行走在广饶街道的乡村道路上,一排排崭新的农居鳞次栉比,一张张幸福的笑脸迎面而来。休闲广场上,孩子们嬉戏玩耍,老年人载歌载舞;文化墙前,父母牵着孩子的手,讲解道德礼仪……触目所及,一幅“文明乡村”彩色画卷正从容运笔,一股崇尚文明和谐的新风尚正涤荡乡村。

垃圾被村民自觉装进了排列整齐的垃圾箱,大街小巷被全天候管护的保洁员收拾得干干净净,一辆辆垃圾转运车每天清晨在各村和垃圾中转站之间来回奔波……“成片的杂草看不到了,成堆的垃圾搬家了,随风飞的塑料袋不见了,我们的生活环境越来越好,现在的农村真是变美了。”村民们由衷赞叹。

广饶街道以乡村文明行动开展为契机,实施以道路硬化、村庄绿化、街巷亮化、墙壁美化和清脏乱整治的“五化”工程,突出长效机制的建立、探索与落实,全街道城乡环境卫生进一步提升。自乡村文明行动开展以来,广饶街道投入1700万元,修建公路406公里;投入800余万元,清理村内“三堆”、卫生死角和白色垃圾400余吨;投入20余万元,粉刷墙壁11000平方米;投入2300余万元,造林面积2318.65亩,投入150万元,安装路灯1358盏。

家住广饶街道安家村村民张复生每天吃过晚饭,都会在村里转两圈,墙上的一幅幅尊老爱幼、倡导善行的宣传画让他看着赏心悦目,“这些墙上以前都写满了广告,这么一‘打扮’,整个村子美得更有文化!”张复生骄傲地说。

一幅幅精心设计的乡村文明宣传画,靓丽的色彩、优美的文字,用通俗易懂的宣传方式将道德文化与自然景观有机结合起来,让一面面墙变成美观而又会“说话”的“道德讲堂”。村民在耳濡目染中接受道德教育,感受文明熏陶,极大地提升了村民文明素养,引领了农村新风尚。

生活环境变美了,文化生活也要丰富起来。改造一个垃圾坑,开辟一个村级广场,成为文化休闲广场建设的新模式。广饶街道西马村在环境综合整治过程中,填平了村边废弃的臭水沟,将其建设成为村民们的休闲娱乐的文化小广场,还在广场上安装了路灯,购买了音响、锣鼓乐器等,农村健身广场已经成为农民群众最喜爱的休闲去处。

今年广饶街道采用就地取材等方式建设了9个文化休闲健身广场。闲暇时,村民除了前来锻炼身体,每天傍晚时分,一些村民还会聚在一起,跳跳舞,唱唱歌,生活是那样的惬意自然。街道尽绽文明花。如今,广饶街道正演绎着一场美丽嬗变,一幅幅村容整洁、乡风文明、生活幸福的绚丽画卷在街道舒展开来。

敬老院成老人生活乐园

□通讯员 庞曼 记者 李广寅 报道

本报东营讯 在东营市垦利区垦利街道左一村,有这样一个人,他不仅是村里的“当家人”,更是村里出了名的孝子,为母亲修缮房屋、陪伴老人,为村里老人修建敬老院,这些看似平常的事,他都尽心尽力的做好,他就是左一村党支部书记左传亮。

“老吾老以及人之老”。在左传亮眼里,村里的每一位老人都是自己的老人,在中秋节、重阳节等节日里,左传亮都会组织村委为老人们分发油、面等生活用品,但他仍然觉得做得还不够好。“其实人老了,最大的孝顺就是对老人的陪伴,但是年轻人出去闯荡挣钱也正是好时候。我们村的年轻人大部分都在外打工,空巢老人太多了,尽管老人们衣食无忧,但在心灵上他们还是孤独的。”左传亮说,左思右想后,他决定将早已萌生在心里的想法付诸实践——在村里修建敬老院。

说干就干是左传亮工作的一贯作风。筹划、跑手续、等审批……2014年,左一村敬老院正式开工。经过两年时间,左传亮多方筹措资金620万元,严把质量关,终于在2016年,占地面积6亩的左一村敬老院正式投入使用。

“冬天冷了,在家住得生炉子,还不暖和。现在可好了,住在这里有地暖,也有人给俺们洗衣服,一天三顿营养餐不重样,还能跟姊妹们说说话解解闷,真是很知足啊。”89岁的张秀英老人脸上洋溢着幸福的笑容。渐渐地,敬老院已然成为老人们依恋的“家”,连过新年这样的日子,很多老人都想和孩子们在敬老院的度过。目前,左一村敬老院内共设床位117张,配套建有老年活动室、接待室、营养餐厅、浴室、洗衣房等设施,配备5名管理人员,房间内配套闭路电视、沙发茶几、床、柜橱等基本生活用品。

“老有所养,老有所乐”。左一村敬老院主要针对村内70周岁以上的孤寡老人、空巢老人,入住费用每人每月300元。“建设高标准的敬老院,我最初的想法就是老年人托老院,让儿女们能放心的把老人放在这里,为他们尽孝分忧,愉悦老人心情,陪伴老人一起度过幸福的晚年。这些老人们是看着我们这代人长大的,我们所能报答的,就是让他们安度晚年。”左传亮说。

垦利区61项重点项目 集中开工

□记者 李广寅 通讯员 樊京龙 报道

本报东营讯 3月3日,东营市垦利区举行2017年重点项目春季集中开工仪式,全面拉开了垦利区新一项目攻坚、促进发展的序幕。

据了解,参加垦利区2017年重点项目春季集中开工仪式的项目共计61项,计划总投资245.76亿元,涉及18个服务业项目、16个基础设施项目、6个水气土污染治理项目等,涵盖了新医药、新能源、汽车制造、现代农业等多个领域,对垦利进一步优化产业结构,推动转型升级,实现跨越发展将产生积极深远的影响。